

以黎局势紧张 以军批准对黎作战计划

美国一面派特使斡旋“灭火”，一面向以输送武器“浇油”

【本报综合新华社消息】以色列军方18日说，对黎嫩发动进攻的作战计划获得批准。作为以色列的传统盟友，美国18日一面紧急派特使前往黎巴嫩“斡旋”黎以局势，一面宣布持续向以色列输送武器。

以军准备“出重拳”

以军方18日在一份声明中说，为应对以黎边境紧张局势，以国防军北方司令部司令戈丁和行动局局长巴西乌克批准了在黎巴嫩开展军事行动的计划，并在北方司令部进行了局势评估。以军将继续提高前线部队的战备水平。声明未提及作战计划的具体细节。

以色列外交部卡茨当天早些时候发表声明说：“全面战争将摧毁真主党并重建黎巴嫩”。

据美联社报道，鉴于任何作战计划最终须经以色列领导层“拍板”，以军批准作战计划并不意味着会立即发动攻势，而是表明在与黎巴嫩真主党持续冲突数月后，以军已做好准备“出重拳”。

本月5日，以总理内塔尼亚胡在以色列北部城镇谢莫纳军事基地视察时表示，以军已准备好在北部对黎巴嫩真主党采取“非常激烈的行动”。戈丁16日说，已完成对黎巴嫩真主党发动大规模攻势的部署。

本轮黎巴嫩冲突去年10月爆发以来，黎巴嫩真主党为支持巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)，使用火箭弹等武器自黎巴嫩南部向以色列北部发动袭击，以军则又以空袭和炮击，双方几乎每天都在边境地区交战。

真主党方面说，除非加沙地带实现停火，否则不会停止袭击以色列。

18日，真主党发布了一段时长近10分钟的视频，显示的是以色列重要军工企业设施以及港口城市海法的石油贮存设备、物流设施等重要战略设施。

这是真主党首次发布如此靠近以色列内陆地区的航拍视频。真主党控制的媒体报道说，真主党意在借这段视频“威慑”以色列。以色列媒体则解读称，这段视频反映出真主党有能力突破以军空中布防，开展军事行动。



18日，黎巴嫩艾塔沙卜遭到以军空袭后升起浓烟。新华社发

黎巴嫩南部向以色列北部发动袭击，以军则又以空袭和炮击，双方几乎每天都在边境地区交战。

真主党方面说，除非加沙地带实现停火，否则不会停止袭击以色列。

18日，真主党发布了一段时长近10分钟的视频，显示的是以色列重要军工企业设施以及港口城市海法的石油贮存设备、物流设施等重要战略设施。

这是真主党首次发布如此靠近以色列内陆地区的航拍视频。真主党控制的媒体报道说，真主党意在借这段视频“威慑”以色列。以色列媒体则解读称，这段视频反映出真主党有能力突破以军空中布防，开展军事行动。

美国说一套做一套

上周以来，双方交战尤其激烈。黎巴嫩真主党高级指挥官塔利布·阿卜杜拉11日被以军炸死，真主党随后向以色列发动去年10月以来最大规模的火箭弹攻击。

以军17日通报，在黎巴嫩南部地区打死真主党火箭弹和导弹部门“关键人物”穆罕默德·穆斯塔法·阿尤布。以军说，黎巴嫩真主党18日下午向以境内发射4枚炮弹，全部被以方拦截。以消防部门说，一架自杀式无人机的碎片在以北部地区引燃野火。

黎巴嫩真主党18日发动袭击当天，美国总统特使霍克斯坦正在黎巴嫩首都贝鲁特访问，与黎看守政府总理米卡提、黎军方高官、国民议会议长贝里会面。

米卡提办公室说，他与霍克斯坦会面时告诉对方，“黎巴嫩不寻求局势升级”。霍克斯坦说，他短暂访问以色列后，因局势“紧张”，被立即派往黎巴嫩展开斡旋，美方希望“避免局势进一步升级至更大规模战争”。

但美国一面“灭火”，另一面却在“浇油”。同样在18日，美国国务卿布林肯在美国首都华盛顿表示，鉴于以色列面临来自加沙地带、真主党以及伊朗等方面的安全威胁，除警告向以色列输送一批炸弹，其他对以军援助“都在正常推进”。

面对今年印度医科“高考”引发的争议，印度最高法院18日要求考试组织方印度国家考试局不要回避考试过程中出现的问题，彻查疏漏之处。

“全国统一入学考试”前身是“全印度医学预科考试”，2016年以来成为印度人攻读医学本科课程前必须参加的全国性考试，通过率相当低。

印度国家考试局5月5日在逾4000个考点举行此次医学资格考试，逾240万名考生争夺11万个医学专业名额。考生需在200分钟内回答180道题。其中，物理、化学、植物学和动物学各45道。每道题目答对得4分，答错倒扣1分，满分为720分。

今年的人学考试遭受诸多质疑，有人反映试题泄露、加分不公、打分过高、作弊等问题。据《印度斯坦时报》报道，数月以来，已有数千名学生走上街头抗议，一些学生和家要求重新考试，向法院递交了数十份请愿书。

印度最高法院5月17日首次受理相关请愿书，要求国家考试局等相关部门7月8日前予以答复。

依据本月4日公布的考试成绩，全印度共67人得满分，而往年每年满分考生不超过3人，有时甚至无人满分。

另外，今年分数在650分至680分之间的考生人数也大幅增加。不过，第五次参加考试的女生瓦尔马告诉英国广播公司，得分在610分至640分的人数并没有出现类似增长，因此国家考试局有关今年考题偏简单导致高分者增多的解释难以服人。

王鑫方(新华社供本报专稿)

印度最高法院要求彻查医科「高考」

地球村即景

■本报记者 顾文俊

诸君有没有一种体会，当你某天回到出生之地，听到长辈们的聊天中蹦出几个当地特有的词汇，你会有一种既亲切又恍若隔世的感觉。这些在外人看来风马牛不相及而在本地人听来却通俗易懂的词汇就是俚语，而方言之所以生动有趣，最重要的一个原因就是俚语的存在。

但是，随着时代的变迁，我们记忆中的那些俚语不仅被越来越少使用，而且俚语本身也在发生改变。过去几代人沿袭的活法用语突然在今天变换了模样，失去了光泽。如何保护和传承方言俚语？在英国伦敦，一位名叫迈克·兰迪的艺术家开始了他的努力。他把伦敦那些经典“土话”(俚语)打印在荧光纸上，并将它们粘贴在泰晤士河东岸观光步道的台阶上，引得路人驻足观看。

兰迪的努力

英国《卫报》的报道说，兰迪从小在伦敦东区长大。当地人说的方言是知名度仅次于标准英语的伦敦腔，也叫考克尼语，而考克尼语最为知名的就是它既押韵又抒情的俚语。考克尼俚语通常用任意词组去代替正式词汇，比如用“Apples and Pears”(苹果和梨)表示楼梯，用“duck and dive”(鸭子和潜水)表示躲藏，用“dog and bone”(狗和骨头)表示电话，用“S Club Seven”表示天堂，用“Ruby Murray”表示咖喱。熟悉英语的朋友不难看出其中的规律，这些词组最后一个单词往往会和最终想要表达的那个单词押韵。这就是这种俚语的奇妙之处，它也反映了过去一两个世纪以来伦敦东区白人工人阶层的生活情趣。可是，当伦敦博物馆询问现在的年轻人是否听说过考克尼俚语，很多人却说不出来。作为艺术家，兰迪希望通过街头艺术的方式，向新一代伦敦人和国际游客重新介绍这种方言。“如果它完全消亡了，那将是非常遗憾的事情，因为它是伦敦东区的一部分。”

兰迪喜欢考克尼俚语的幽默感，认为押韵元素赋予了它某种魅力，而很多现代俚语在他看来是从重金属音乐演变而来，听起来非常刺耳。他打印在荧光纸上的那些经典俚语都采用了类似于小报头条的字体，并模仿市场摊位和倒闭商店常见的标志，之所以有这种设计，是因为他目睹了上世纪90年代以来伦敦东区的经济衰退。“在我们布置这些作品时，我注意到孩子们和他们的父母把这些作品当成了文字游戏”，兰迪说，尽管大家未必猜得出这些俚语的含义，但他也无法把自己心目中所有短语都放进去，因为有些恐怕少儿不宜，但是只要能引起人们的关注，就已经是一种成功。

兰迪这场一个人的伦敦东区方言保卫战背后，其实是多元文化对传统伦敦语言景观的冲击。这种多元文化伦敦英语(Multicultural London English, 简称MLE)，在20世纪初开始流行，它融合了来自加勒比、南亚和非洲等地区的语言元素。英国《标准新闻晚报》援引牛津大学语言学教授马特·加德纳的话说，MLE将最终统治英国。如果这种预测属实，那么，也就意味着不仅流传于伦敦东区的考克尼方言(包括它的俚语)会退出日常生活，英国其它区域的很多方言也将难以维系。尽管语言的变化是常态，任何一种新兴的方言本质上是该地区人口结构变化的客观反映，但是，《标准新闻晚报》还是撰文哀叹，如果多元文化伦敦语言消灭了其它所有方言，英国将变得无趣！

应对单一 拒绝无趣

向来以幽默感著称的英国人怎么会容忍自己变得无趣呢!《卫报》报道说，为了保护考克尼俚语，一些文化和教育活动正在进行。受到兰迪的荧光纸项目的启发，泰晤士河上又开启了一个“东岸之声”项目，由伊丽莎白女王奥林匹克公园周边四个行政区各年龄段居民的公学和声音组成口述历史的数字库。英国《独立报》的报道说，一些社区组织和文化团体也致力于通过戏剧、文学和音乐活动来推广和教育年轻人了解考克尼方言，此外，一些学校和语言研究机构也在开展项目，记录和考究考克尼俚语的使用和发展。

安全问题频出，却仍坚称“正采取措施并取得进展” 波音CEO在美国会听证会遭炮轰

美国波音公司首席执行官戴夫·卡尔霍恩18日首次出席美国国会参议院就波音飞机频繁暴露安全问题举行的听证会，遭联邦参议员炮轰。他承认企业的安全文化有瑕疵，但坚称企业正在改进，致力于提升产品安全性。

这场听证会又浮现一名“吹哨人”。这名波音员工自称目睹了企业对安全问题的“系统性忽视”，直管领导甚至要求他们在监管机构来检查前藏匿不合格部件。

卡尔霍恩当天出席参议院常设调查小组委员会举行的听证会，其间首先向2018年、2019年关联波音737 MAX型客机的两起致命空难遇难者亲属道歉，承认今年1月初波音737 MAX9型客机发生脱落门塞(内嵌式应急门)事故的根源是存在“制造缺陷”，他将对此承担责任。

他说：“我们的(安全)文化远称不上完美，但我们正采取措施并取得进展。”尽管卡尔霍恩显露改进姿态，密苏里州共和党籍参议员乔希·霍利等常设调查小组委员会成员并未对他客气。据路透社报道，卡尔霍恩多次被问及波音的安全文化、他所获薪酬以及在安全问题屡遭曝光后为何没有立即辞职等。

卡尔霍恩2023年总薪酬为3280万美元，比前一年的2260万美元增长45%。卡尔霍恩打算在今年年底时卸任，波音正在寻找继任者。

参议院常设调查小组委员会主席理查德·布卢门撒尔在听证会上提到，波音近期再次曝出安全问题。

路透社13日援引两名知情人士说法报道，一些未交付的波音787型“梦想客机”机身部分有数百个紧固件遭错误拧紧。这一制造缺陷在位于南卡罗来纳

州的波音787工厂被发现。一架飞机通常需要超过900个紧固件，这些有问题的紧固件位于机身的纵梁部位。按知情人士说法，操作人员安装时弄错了方向。波音正在查找原因，以便确认需要重新安装的部件数量。13日波音回应路透社称，紧固件错误拧紧对客机交付“影响有限或没有影响”。

波音总工程师霍华德·麦肯齐18日在听证会上再次淡化上述制造缺陷的影响，称波音初步分析报告显示，紧固件遭错误拧紧不影响其安全性。

参议院两家委员会4月举行听证会时，已有“吹哨人”指出波音的安全漏洞，18日又有“吹哨人”站出来。波音公司华盛顿州伦顿工厂质检员萨姆·莫霍克在听证会上说，对可能有安全隐患或未按规定做生

产记录的部件，波音选择“系统性忽视”。常设调查小组委员会在18日听证会前发布一份报告。莫霍克在这份报告中说，波音公司2020年恢复生产737 MAX型客机后，他处理不合格部件的工作变得更加“复杂和苛刻”。那些可能指向部件不适合在客机上安装的记录遭直管领导明令指示“抹掉”。

莫霍克指认波音在得知联邦航空局去年6月要检查工厂前夕，要员工把绝大部分不合格部件藏起来，避免被联邦航空局检查人员发现。莫霍克说，这些不合格部件原本存放在工厂外部，随后被转移或丢失。一旦被检查人员发现，波音将被要求增加存储空间，雇用更多人员，这无疑将增加运营成本。

包雪琳(新华社供本报专稿)



18日，人们在波音CEO卡尔霍恩出席国会听证会期间举牌抗议。新华社发

中欧班列5月创单月运量新高，外交部表示推进中欧班列高质量发展更好保障全球产供应链稳定

【新华社北京6月19日电(记者董蕾)中欧班列5月创下单月运量历史新高。外交部发言人林剑6月19日在例行记者会上表示，中方愿同沿线国家继续携手努力，加快推进中欧班列高质量发展，更好保障全球产供应链稳定。

林剑说，今年以来，中欧班列不断创造亮眼成绩。上个月，中欧班列开行1724列，发送货物18.6万标箱，同比分别增长14%和13%，创单月运量历史新高。也是在5月份，中欧班列累计开行数量突破9万列，货值超3800亿美元。上周，从重庆和义乌始发的全程时刻表中欧班列分别开行，将从中国到德国的运输时间缩短到13天左右。

“一列列呼啸而过的班列满载着货物与希望，连接起中国与欧洲，不仅让世界看到共建‘一带一路’的速度与活力，也感受到中国经济的强劲与开放。”林剑表示，联合国经济和社会事务部、国际货币基金组织、世界银行、亚洲开发银行等国际机构在近期报告中密集上调对中国经济增速的预期。5月份，中国货物进出口总额同比增长8.6%，比上月加快0.6个百分点。前5个月，进出口累计规模创历史新高。

“我们愿同沿线国家继续携手努力，加快推进中欧班列高质量发展，更好保障全球产供应链稳定，为世界经济增长，为沿线人民造福。”他说。

商务部发言人表示

坚决反对英方制裁5家中国企业

【新华社北京6月19日电】英国外交发展部日前宣布新一轮涉俄制裁，其中被制裁的中国企业有5家。商务部新闻发言人19日对此回应称，我们敦促英方从维护中英经贸合作大局出发，立即纠正错误做法，无条件停止列单中国企业。

这位发言人表示，英方做法是没有国际法依据和联合国授权的单边制裁，是典型的“长臂管辖”行径。中方坚决反对英方以涉俄为由，对5家中国企业采取列单措施。英方不顾中方交涉、不顾中英经贸关系良好发展的势头，坚持列单中国企业，对中英经贸关系产生负面影响。中方将坚决维护中国企业合法权益。

俄朝签署《全面战略伙伴关系条约》

条约规定，当任何缔约方遭受侵略时另一方将向其提供援助

【新华社莫斯科6月19日电(记者华迪)据塔斯社19日报道，俄罗斯总统普京与朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩当日在平壤签署《全面战略伙伴关系条约》。

普京在与金正恩会谈后表示，俄朝签署的《全面战略伙伴关系条约》是将两国协作提升至新水平的突破性文件；条约中规定，当任何缔约方遭受侵略时，另一方将向其提供援助。

普京表示，安全问题和国际议程在此次他和金正恩的会谈中占据重要地位，俄罗斯不排除根据《全面战略伙伴关系条约》与朝鲜发展军事技术合作的可能。普京说，《全面战略伙伴关系条约》意义重大，将成为俄朝两国未来关系的基础。

据俄总统助理乌沙科夫介绍，《全面战略伙伴关系条约》符合国际法所有基本原则，不具有任何对抗性质，也不针对任何国家，旨在确保东北亚地区更稳定。

中韩举行首次副部级外交安全2+2对话

【新华社首尔6月19日电(记者陆睿 孙一然)首次中韩副部级外交安全2+2对话18日在首尔举行，双方就中韩关系和共同关心的国际地区问题坦诚、深入交换了意见。

活动当天由外交部副部长孙卫东、中央军委国际军事合作办公室副主任张保群、韩国外交部第一次官(副部长)金洪均、国防部国际政策官李承范共同主持。

双方重申重视和发展中韩睦邻友好与互利合作，同意积极开展各层级各领域对话交流，通过外交部门高级别战略对话、外交安全2+2对话、1.5轨对话等机制性对话加强沟通，提升政治互信，促进务实合作，推动中韩战略合作伙伴关系健康稳定发展。双方同意加强地方、青年等交流，持续改善两国国民友好感情。中方就台湾等涉及中国核心利益和重大关切的问题表明严正立场，要求韩方妥善处理。韩方重申尊重一个中国原则的立场没有变化。

中方指出，中国倡导共同、综合、合作、可持续的安全观，践行真正的多边主义，主张尊重各国合理安全关切，以对话协商推动全球安全合作，反对霸权主义、单边主义和强权政治。中韩同为经济全球化的受益者，应共同维护全球产供应链稳定畅通，抵制经济问题泛政治化、泛安全化，反对各种形式的贸易保护主义和“筑墙设垒”。

双方阐述在朝鲜半岛问题上的立场和看法。中方强调，维护半岛和平稳定符合包括中韩在内的各方共同利益。半岛形势发展的脉络和症结是清楚的，当务之急是各方形势降温，避免对立对抗加剧，坚持政治解决的大方向。中方一向根据事情本身的是非曲直决定自己的立场，将继续以自己的方式在半岛事务中发挥建设性作用。

韩方提及朝俄交往合作。中方表示，朝俄作为友好近邻有交流合作、发展关系的正常需要，相关高层交往是两个主权国家之间的双边安排。中韩举行首次副部级外交安全2+2对话，是着眼双边关系发展需要早已商定的安排，同其他国家间的交往没有特别关联。

来。在托尔金的名作《霍比特人》中，主角巴金斯(Baggins)等诸多名称均来源于这部著作所收集的约克郡方言词汇。托尔金离开利兹去了牛津之后，英国方言的调查工作由他在利兹大学的同事哈罗德·奥顿承接下来。奥顿团队的调查员被分派到英国313个地区，与当地的老人们等各个年龄段人群进行访谈，访谈的内容涉及每日生活必需的常用词。这项长达五年的方言调查工作最终于1977年集结成长达450页的《英格兰语言图鉴》出版，书中还包含400多幅有关发音、词汇和句法的方言地图。除此之外，利兹大学还牵头打造了一个“方言与遗产”在线项目，只要登录该网站，公众就可以分享他们使用的方言词汇和语音特征，帮助学术界进行方言研究和保护。

伴随AI时代的来临，方言的生命力和传播力也许会受到更大的冲击。汇丰银行的一项研究称，到2066年，英国北部的许多方言可能会消失，因为人类与语音识别技术的互动会越来越多，而这种技术在英国会偏向于南方的英语形式。如果这种单一的趋势在全球范围内都难以避免，那么，记录和保存濒危方言就更迫在眉睫，因为方言不仅是一种难以割舍的怀旧情结，用兰迪的话来说，它反映了一个地区的人们丰富而富有创造力的过去，当然，它也是文化多样性的生动写照。